



活出范儿

高2016届2班 宋薇

饮千杯,他放荡不羁;千尺瀑布,万丈林壑,他自由浪漫……有了范儿,他的每句诗都有自己鲜明的特色,充盈着他的傲气。依仗着这种范儿,他绣口一吐便是半个盛唐。

一个活出范儿的人也是坚定的。他们深信不疑走在自己的路上,每一步都掷地有声,每一步都义无反顾。纵然外界挖空心思去干扰、诱惑他,纵然荆棘迷雾故作狰狞恐吓他,纵然一时的坎坷挫折动摇他,他也会淡然一笑。“人生有诸多条路,我眼光独到选了这一条!”他这样想,便带着自己的范儿坚定地走着。

一个活出了范儿的人也会快乐、自由。而我们恰恰渴望快乐自由,恰恰缺少骄傲和坚定。既然我们想好好去活,没有什么是活不出来的。

活出自己的范儿,你要有自己的善恶是非。有些事难有标准,怎么看待你说了算。有范儿的人有自己的正义,才能厌恶得了邪恶,才能晓得什么是该守护的美好。活出自己的范儿,你要有自己的专属梦想。你选择的也许不是最热门的专业,而是你最感兴趣的;你想成为

的,也许不是腰缠万贯的土豪,而是做着小生意的网店店主……梦想要有范儿,它们该是不同的形状而不是被世俗的手塑造成呆板的砖块。活出自己的范儿,就要秉持本心。涛浪汹涌,改不了既定航线;时光易逝,褪不去心中色彩。在这个日渐拥挤的世界里,别没了范儿,丢了自己,东奔西走,处心积虑,双手抓满自己不要的东西等于一无所有。

活出自己的范儿吧!在别人眼中的你应该充满个性。“哦,这像是那家伙的一贯作风。”这样,在别人记忆里你也能成为一个高光点,一个鲜明的存在。

活出自己的范儿吧!想去冒险,就勇敢地张开帆、劈开浪、穿过雾、寻找风;想要流浪,就潇洒地背上包,迈开腿,抛开忧,追逐光;想要大声告诉天地,我就是颜色不一样的烟火,就坚持自己的态度,你心之所向才是天堂,你心之所想,才是远方。

每朵花活出范儿才叫春天,每朵浪活出范儿才叫做海洋,每个人活出范儿,世界才有了世界该有的模样。在阳光下开怀大笑,在风雨中放肆微笑,让你的范儿点亮生命,灿烂这个世界。

【敖sir点评】

骄傲、坚定、快乐、自由,这是小作者认为的“活出范儿”的人应有的状态。小作者认为“活出自己的范儿”就该分清善恶是非,就该充满个性,就该勇敢冒险。小作者希望世界充满“活出范儿”的千姿百态的人,希望每一个“活出范儿”的人用自己的“范儿”点亮生命,灿烂世界。观点鲜明,正气沛然。

我总坚信,人一定要“鲜明”地活在这个世界上。何谓“鲜明”?就是有自己的作风、做派、不在乎所谓“人云亦云”,不畏惧所谓“特立独行”,有自己的一杆秤,有自己的一根筋……鲜明地活着用当下一个很流行的词来表达就是活出自己的范儿。

一个活出范儿的人是骄傲的。“仰天大笑出门去,我辈岂是蓬蒿人”,没有人可以否认李白活得相当有范儿。因为他是骄傲的,力士脱靴,贵妃研墨,他不屑权贵;“千金散尽还复来”,日

心存希望,幸福就会降临你;心存梦想,机遇就会笼罩你。

——题记

小时候我看见鸟儿在天空飞翔是那么地自由,夜晚躺在草场看着满天繁星伸手去抓却抓不到,从那时起我想与鸟儿同飞,与星辰为伴。我迷恋上了飞行,看过飞行员在机舱中帅气的照片,欣赏过战斗机在空中极速翻转过划出优雅的弧线,航天员杨利伟在太空跨出了国人历史性的第一步,王亚平老师在太空中有趣的授课,这些无一不吸引着我。

初夏,我怀着的一颗兴奋好奇的心参加了空军招飞选拔。在每一科室的检查,主任医师都是那么细心温和,当过了一关关的体检后,那如滔滔泉水般的快乐在心底“嘭”地一声便涌了出来,脸上如花儿的喜悦被这涌清泉浇灌的是多么灿烂!回家路上与父母说笑憧憬着美好的未来,而我,向我的梦想迈出了第一步。

坐在中考的考场上,心中有一个坚定的梦想在激励着我,那就是我要上航校!奋笔疾书在试卷上,一笔一画是我们的自信,一字一句彰显着我们的风采。弗罗斯特曾说:“也许多少年后在某个地方,我轻声叹息将往事回顾;一片树林里分出两条路——而我选了人迹更少的一条,从此决定了我一生的道路。”成绩出来后,当别人还在纠结去哪上学时,我就直接选择了航校,选择了一条更有特色的人生之路。青春路上的少年不懂什么是艰辛,梦想指引我们前行。远处的道路开满鲜花,亮丽的红旗在路旁起舞!

刘洋说过:“梦想有多远,探索的足迹就会有多远,当一个梦想变成现实,新的梦想又将开始。”我们成功地脱颖而出,光荣地加入了航校,成为了全国那一千零六分之一,我们身上的

一抹蓝,成为了校园里一道亮丽的风景线。当别人为躲避烈日在家里吹着空调吃着西瓜时,我们穿上了天蓝的作训服,站在茫茫练兵场上挺着军姿;当别人为出门不被晒伤抹着一层厚厚的防晒霜时,我们已有了特有的古铜色;当别人喊苦喊累时,我们一言不发任凭汗水在衣角滴落,再从地面蒸发……我们用我们的行动默默地阐释着心中的理想与信念。

领导们密切关注,嘘寒问暖;教员们一丝不苟,严格要求;老师们兢兢业业,废寝忘食。党和国家给予我们优越的物质基础,给予我们一个更大的舞台去施展我们的才华。我们应紧紧抓住这次机遇,打下坚实基础,努力将自己历练成一名忠于党和国家的优秀空军预备人才。“人民送我学飞行,我学飞行为人民。”这简单中肯的话道出了中国军人全心全意为人民服务的宗旨,也道出了我们加入这个集体的目的——为维护国家空天安全,保卫人民利益安全,成为维护世界和平的新生力量。我们应在每天的工作学习中,汲取新的知识,不断充实自己,立志航大,矢志飞行。

努力吧,航空少年!天上太阳正好,路上花儿仍新。当属于我们的旗帜飘扬在蓝天,胸中激荡着满腔热血;当属于我们的校歌在耳边响起,踏着欢快的旋律迈着自信的步伐勇敢向前!祖国给我们自由翱翔的蓝天,任我们飞翔,完成一次次盘旋,穿过一片片白云,成为一道道闪电。飞翔吧!航空少年!为祖国守卫这片蔚蓝的天!



追梦·少年

航空二班 乔释琪

【敖sir点评】

心存希望与梦想,幸福和机遇就会等着我们。小作者从小梦想飞上蓝天,航空班给了他实现梦想的机会。小作者用弗罗斯特和刘洋的名句激励自己,坚守自己的选择,坚守自己的梦想,用实际行动来实现“人民送我学飞行,我学飞行为人民”的誓言。飞翔吧!航空少年!我们为你加油,我们与你并肩努力!

冬,拖着苍白的步伐,渐行渐远;春,舞着轻盈的裙摆,缓缓走来。

一阵凄凉的风呼呼地吹过,我颤巍巍地走着。周围的一切都死气沉沉。

我坐在家乡的山坡上,静静地看着头顶的白云被风吹散。

肃杀残留的初春,空气中多了几分清新。春的阳光并不炽烈,暖烘烘的,但寒风依旧凛冽,划过脸庞。初春澄清的天,像一望无际的平静的碧海;强烈的白光在空中。

绿色在田野中跳动着,宛如海面泛起的微波;而枯干的枝杈却给田野着上了凋敝的颜色。

我不能同盛夏一般,悠闲地躲在树荫下,看从树缝中透出的点点光斑。树依旧是光秃秃的,没几分生机。枯干的枝杈生硬地指向天空,木乃伊的手臂一般,乍一看,使人害怕!

生活像被蒸馏过的白开水,越喝越没味道,有时甚至有些倒人胃口。虽说人生在世,酸甜苦辣咸样样皆有,但每次投入学习前,酸甜苦辣咸

都被蒸馏而去,变得单调乏味。

于是给自己放假,兀自往山上走去。坐在枯黄的山坡上,阳光已变得柔和,慵懒地裹在身上。习惯了冬日的我,被阳光刺得有些睁不开眼。于是转身,不经意间,瞥见花苞。

花苞!我打了一个激灵,转过身去看。就在那干枯的枝杈上,倔强地挺立着几个花骨朵儿,瘦瘦的,小小的,像玉米粒,却因风吹而干瘪的厉害,像垂暮老人的面庞。我凑上前去闻,又散发着淡淡的幽香。淡淡的香,它虽然没有桂花的香飘十里;没有牡丹的雍容华贵;没有昙花的妖娆美艳;没有荷花的典雅幽香,却有着自己独特的。在这寒冷的初春里,绿叶也选择了退缩,没有蝴蝶的陪伴,没有蜜蜂的嬉耍,没有绿叶的陪衬,它是真正的君子。我轻轻地抚摸它们。此时,一阵风吹过,我张开双手试图保护它们。但我发现这是没用的,该带来的终究等不到东风,该留下的,依然挺立,笑着狂风。

看着眼前的花苞,含苞待放,仿佛只要东风一到,就立即开放似的。但东风未至,它们只有等待。寒风中,它们一直默默地坚持着。我向山下走去,初春的寒风仍令人发抖,而

人间的淡墨疏痕,都将归入无尽的历史长河之中。在这历史长河之中,每个人都在为自己心中的橄榄树而努力奋斗。上天可能怕这条路上人满为患,就布下一张大网,只有每一步都踏踏实实稳固的人,才能穿过历史,走向未来。

“慢工出细活,十年磨一剑。”现在的每一件传世名作都耗费了大师们几十年,甚至毕生的心血。李时珍作《本草纲目》,尝遍百草;郦道元编《水经注》,走遍山川;曹雪芹写《红楼梦》,呕心沥血。每一位,都经历了烈火的考验,都通过了残酷的天劫。与冯小刚,刘震云一样,他们都是聪明人,他们的才华可傲视群雄,可他们却用了最笨的方法去实现了内心深处最初的渴望。可能是因为梦想吧!因为梦想,所以容不得亵渎,容不得亵渎,就像每一位信徒,虔诚地匍匐在朝圣的路上。这世间太多繁华,也许只有返璞归真才更能叩中人的心门。追梦路上无捷径,只有靠自己一步一脚印地攀爬。

世上没有一朵花不美丽,可又有几人知道它开花前的汗水与泪水交横的痛苦?冰冻三尺,非一日之寒。我们总是在艳羡别人的风光自信,或许他们之前与你我并无二致。一位成功人士说:“我们从小都懂得许多大道理,而区别是,平庸的人只是懂得,而成功的人是做到。”只要走出第一步,就成功了一半。何为聪明人?就是他们“笨”办法用多了自然就聪明了。“笨”是踏实,只要一步一步如空谷足音般响亮,心若向着自己的朝阳,何悲忧伤?

八十八天,八十八天后,我们要用四张考卷和世界赌一个未来。即使现在的我们渺小得如蜻蜓之轻佻,如青萍之微澜,但还好,就算这条路寒寂幽险,脚踏实地地走过后仍然会有柳暗花明。我们有时之所以会失败,是因为想得太多,却做得太少,我们会把自我满足当做自信。我们都知道,不是每一个上清北的人都是爱因斯坦。其实,上天是很公平的,他给你多大的机会,就需要你承担多大的风险;他给你多大的荣光,就取走你多大的自由。那么,请脚踏实地地走完备考的路,对得起青春年少,对得起明媚的春光。

相信每一步叩地有金石声的人,都会得到真心的回馈。逐梦路上,我们都是朝圣者。

【敖sir点评】

此为考场之作,是高考倒计时88天所写就。“慢工出细活,十年磨一剑。”求学路上,每个人背负的十字架各不相同,谁都不敢轻言容易。“追梦路上无捷径”,我们看到的从容脚步背后也许是举步维艰,如立刀锋。所以,从容着自己的从容,沉着自己的沉重,不被表象迷失双眼,因为,“逐梦路上,我们都是朝圣者”,我们都用一颗虔诚的心执着坚持,不惧苦难。倒计时八十八天的文字,现在读来,“叩地有金石声”,昭示收获的六月,我们将无愧天地,无愧学校,无愧我心。



花依然在枝头等待开放,在东风来临之际,它们会开出绚烂的花朵吗?

【敖sir点评】

晴暖春绽,花开幸福。学习生活,难免“酸甜苦辣咸都被蒸馏而去,变得单调乏味”,有时候,换换视野,去山脚,坡前走走,看看初春料峭,花苞待放,感觉一下有颜色有味道东风,人生马上变得多姿多彩起来。初春花开,你我,都要学着慢慢体验。



初春花开

2017届6班 张兆阳